

深一度

浙江新闻名专栏

世界杯,对球迷来说,是一大波黑眼圈和啤酒、烤串凶猛来袭;对商家来说,则是四年一次的商机凶猛来袭。上周五,巴西世界杯开打,甬城商家围绕着看球踢球斗智斗勇,在消费促销上全攻全守,大打无锋战术——

甬城商家鏖战“世界杯时刻”

本报记者 张正伟



水街上 100 顶帐篷露营看球成为甬城“世界杯季”的一大风景线。
(张正伟 林健 摄)

食专柜被移到了特别醒目的位置,一些品牌还推出了“买就送”、“空瓶换酒”等优惠活动。

世界杯是全世界球迷的节日,为了使在甬旅行、出差的朋友享受

六月本是商场、卖场的淡季,

今年,世界杯的到来,给了它们一次扩大销售的机会。苏宁、新华联等抓住世界杯概念,为彩电、空调、运动休闲服装,甚至防蚊药水等商品销售大做广告,促销活动一波接一波。

通信、体育健身场所等也大打世界杯牌,推出“观球送流量”、“家庭运动套餐”等。眼下的宁波市运动场所,也是一票难订,组织一场球赛提前一周还不一定能订到场地。

活动促销“亮点制胜”

现今广州恒大足球俱乐部主教练里皮在执教尤文图斯和意大利国家队时,经常“一球制胜”。商家在世界杯促销上,也开始有了更多战术思索。

从世界杯开始后的活动情况来看,甬城商家为本次世界杯做足了功课,亮点不断。“不在多而在精,有时一个亮点就足够打败竞争者。”业内人士说。

和家人朋友一起露宿城市中心,待比赛哨响一起看球、评球……今年世界杯一开始,南部商务区水街推出的“都市露营、乐足水街”活动亮煞了球迷的眼睛,也惹煞了甬城的诸多商家。

看世界杯,大家对聚在一起喝酒侃球的方式好像已经不觉新鲜。今年,一些商家利用微信平台推出竞猜比分的新玩法。“每天23点前,客户通过微信竞猜比分,猜对者获得一定的奖品。”一商场企划经理告诉记者,借助世界杯,商场把素不相识的客户集中起来看球、评球,如同举办了一次客户

聚会。

看世界杯的绝大多数是年轻人,这也为甬城商家开展点对点“微营销”提供了难得的机遇。一些运动休闲品牌专卖店搜集看球热门地和运动场所信息,帮助客户订场地、组织看球、踢球。一些网络公司则通过微信,帮助餐饮企业、商场超市推介热门商品。

收成还看“后程发力”

“这两天,卖场彩电、空调热销,销售额比前段时间增长了近30%。”“在世界杯带动下,休闲运动类商品销售比前段时间大有起色”……世界杯刚刚开打,市场效应已经在甬城显现,就像一场足球赛,打好开局固然重要,但决定最终比分的往往在下半场。

业内人士认为,世界杯为期一个月,商家不仅要博眼球赚人气,还要利用时间宽度,以己之长攻彼之短,充分规划以收获真金白银。“从目前情况来看,商家都将销售作为活动的最终落脚点,其实,商家完全可以利用世界杯,对客户来一次服务推送。特别是对一些传统商业而言,通过举办一些时尚性、高品质的活动,吸引年轻群体的参与,有利于企业今后的转型升级。”

六月这个时间,又逢甬城商家的“年中庆”,许多商家已经推出了颇有亮点的活动,但一些活动仍显老套。“在世界杯如火如荼举行的时候,商家的‘年中庆’活动是否也可以与足球有所关联,进行专门的策划,使‘年中庆’因为世界杯而更精彩。”上述人士说。

鄞州“三方共建” 开辟电商发展新路子

本报讯 (记者张正伟 通讯员翁文艳) 在发展电子商务的过程中,鄞州区独辟蹊径,通过风投基金、专业公司和政府部门“三方共建”,打造电商产业集聚高地。近日,北京厚持投资有限公司、上海商派网络科技有限公司与鄞区政府正式签订战略合作协议,共建鄞州(厚持)电子商务产业基地。基地计划三年内引进电商企业200家,年销售收入50亿元,5年内培养上市公司2家至3家。

此次合作与以往电商招商方式不同,鄞州区相关部门找到北京厚持投资有限公司,委托它们评估项目规划,寻找专业合作公司,政府部门则退居幕后,做好服务工作。“电子商务专业性强,通过专业的公司招商、建设,比政府单独招、单独建要好。”鄞州区商务局相关负责人告诉笔者,鄞州(厚持)电子商务产业基地明确规定了三方的角色,鄞州区提供政策配套支持,厚持投资公司负责投融资与项目引进,上海商派网络科技公司则执行具体项目建设。

北京厚持投资有限公司将发起成立电子商务创投基金,总规模为2.5亿元,引进国内外创投机构和互联网企业落户鄞州。上海商派网络科技有限公司将利用其国内最大的电商软件服务商优势,整合全国1000多家电商服务类企业资源,发展宁波电商梦工场,为宁波本地企业和市场提供物流、代运营等专业电商服务平台。

“抢金”一年损失或达200亿 黄金“牛市”思维需要转型

经过十年牛市后,国内金价首度经历了一年熊市。尽管进入6月后,金价一周内多日微涨,12日上涨0.95%收于1270美元上方,但从历史数据来看,金价已回到2010年一轮行情启动前的水平。值得注意的是,尽管屡创低点,去年因抄底黄金而一战成名的“中国大妈”却鲜有出手。

以上金所内现货金价为例,去年下半年高位为285.6元/克,6月12日已报收于253.7元/克。据此计算,购入5万元的“纸黄金”,目前亏损幅度为11.16%。

从数据来看,2001年前,金价还不到300美元/盎司;一直到2007年底,800美元/盎司还是高点。2008年国际金融危机后,黄金创下1923美元的历史高位。十年上涨6倍多,奠定了黄金“第一投资品”地位。

然而,在过去的一年间,低迷的金价却难获青睐——“中国大妈”抢金高峰时,纽约金市均价1320美元。据中金协数据,同期,国内黄金消费385.82吨。按目前收盘价计算,“抢金”一年损失或达200亿元人民币。

走出“牛市”时代的黄金投资将何去何从?“鉴于黄金的自身属性,美元贬值时金价上升,当美元政策发生变化其价值开始淡化,未来金价下跌的可能性依然存在。”银河证券董事总经理左小蕾指出。

分析人士认为,黄金的保值功能依然存在。不过,投资者的“牛市”思维需要转型。“热衷抄底、短线持有等做法,已很难适应目前黄金走势。”中国珠宝玉石首饰行业协会常务副理事长缪立义建议,在金市调整期,中长线、多元化持有是良策,“追涨杀跌”难以持续。

(据新华社)



明州论坛

中共中央办公厅近日印发《中国共产党发展党员工作细则》,原制订的细则经过24年的试行得到转正。新的细则体现了以控制总量为重点,以优化结构为关键,以提高质量为核心,以发挥作用为目的,确立了“质量重于数量”的入党原则(据6月12日新华社电)。作为一个入党50年的老党员,笔者闻之深为期盼。

执政党的力量,来自党员质量。中央组织部的统计数据显示,截至2012年底,中国共产党员达到8512.7万名,每年增长二三百万人,早已是世界第一大党,也是执政时间最长的政党之一。党员数量提升了,并不意味着党员质量同步增长。看到过一则材料,1945

年,党的“七大”有个统计,当时在战场上牺牲了76万余人,其中党员32万余人,而军队里的党员总数不足三分之一。这个数据表明,那时党员是身先士卒、冲锋在前的。党取得了执政地位后,党员数量增长了很多倍,但群众对党员质量却渐有微词,这是很危险的。笔者在市委党校学习时,听教员讲,苏共在20万名党员时建国,200万名党员时卫国,2000万名党员时亡国。苏共后期混入了大量的投机分子,最终走向自我毁灭。这应该引起我们思考:发展党员必须把质量放在第一位,在执政和改革开放条件下尤其如此,“宁可少些,但要好些”。

增强政治定力,确保思想入

党。笔者工作期间,曾接触过多名领导,从表象看,都是很优秀的,但最终蜕化变质了。他们利用执政党的地位,谋取一己私利。如果把他们在台上说的,与他们在背地里做的,两相对照,就会形成强烈反差!他们中有的入党时就动机不纯,有的是在入党后经不起考验变坏。钱正英同志曾说:“在我的心目中,共产党人和共产党员是有区别的。在组织上参加了党的,都可以称为共产党员;但是只有那些在思想境界上真正体现共产主义理想的,才能称得上共产党人。”对一个党员尤其是党员干部来说,政治定力至关重要,就是要坚守党的理想和宗旨,真正从思想上入党,从源头上遏制腐败。

疏通出口机制,纯洁党员队伍。

邓小平同志曾提出:要划清一个界限,合格的才能做党员,不合格就不能做党员。不合格党员的退出并非无章可循,党章早有规定,但在很多地方成为一项“沉睡的规定”,除因违法乱纪被开除党籍外,一些不合格党员依然留在党内。让不合格党员退出来,这项工作必须强化,并且成为常态。党的大门是敞开的,入党是一个人政治上的庄严选择,如果对党失去信心,不愿继续为党的事业奋斗终身,要求退党,对他们个人来说是自由的。入党也是对人民作出承诺的一种方式,如果不践行就等于撕毁承诺,就应该退出。这样的人离开党的队伍,对党来说是件好事,不仅不会使党受到削弱,相反,会使党更加纯洁,更有战斗力。

主动退出低保,也应追查骗保

□冯海宁

日前,辽宁锦州掀起一场低保核查风暴,在约14万名低保对象中,主动退出的超过两万人。按照核查要求,如果认为自己应该继续享受低保的人,可以在指定时间到户籍所在地提出申请,并提供家庭收入和财产等证明材料。逾期不申请的,将被视为主动退出低保。(6月14日《中国青年报》)

两万多人主动退出低保,存在两种可能:其一,这场核查风暴比较猛,部分不符合低保条件者担心自己被发现,所以主动退出低保。其二,部分吃低保的家庭经济条件刚刚改善,自觉退出低保。应该说前一种情况占大多数。

除锦州外,全国其他不少地方也在全面核查低保,比如,海南屯昌、乐东均在核查行动中发现上千名伪低保户。不过,各地全面核查低保风暴再大再猛,只能算一种运动式治理,是为了“挤出”不符合条件者,而并没有追查骗保者法律责任、追回被骗资金的意思。如此一来,风暴一过,“骗保”、“人情保”、“关系保”等问题就有可能死而复生,或变相存在。

实际上,无论是“骗保”还是“人情保”、“关系保”,不仅损害低

保制度公信力,同时也在损害“漏保户”和纳税人的利益。其中,“骗保”持续时间长、总计冒领资金多的家庭涉嫌诈骗罪,符合诈骗罪的构成要件。而“人情保”、“关系保”本质上是一种腐败,更要追究吃低保者和某些官员的法律责任。

中国社科院去年发布社会保障绿皮书,在安徽、福建等5省市的调查显示,低保家庭中,六成不是贫困家庭,有近八成的贫困户没有享受低保救助,而且漏保率和错保率都比较高(2013年2月24日《新京报》)。在这种情况下,对于不符合条件的吃低保者,不能既往不咎,而是要调查主动退出的原因。如果确实是因为家庭经济条件刚刚改善,不必追究。如果是因

官员洁身自好何惧PS艳照

□汪昌莲

利用PS软件人像合成技术,湖南娄底双峰县80后农民李某干了一笔“大生意”。2012年端午过后,李某购置了笔记本电脑、打印机、银行卡等装备,买来淫秽照片底稿,网上搜索官员的照片资料合成艳照,再制作敲诈勒索信寄给200多名官员,既遂45.3万元,未遂480余万元。近日,因敲诈勒索罪,李某一审被判处有期徒刑12年,并处罚金人民币50万元(6月13日红网)。

利用合成艳照敲诈官员,已

经涉嫌犯罪,当然应该依法打击。但艳照敲诈案在各地频现,也应引起警醒和反思。

合成艳照敲诈官员“生意”火爆,证明诈骗犯罪活动有市场,而这种市场的异常“繁荣”,不能不说得益于一些官员的“积极配合”和“鼎力支持”。政府官员拥有一些的社会地位,比较看重自己的“形象”,但其中也确实存在包养情妇、玩弄女性等现象。正因为一些官员暗地里包养情人、贪污受贿,干了见不得人的勾当,才会觉得“心

虚”,一旦遭遇敲诈,只得“拿钱消灾”。有了这个基础,诈骗者“广种薄收”,得逞的时候就多了。常言道:“不做成心事,不怕鬼敲门。”官员只要洁身自好、一身正气,何必惧怕他人敲诈?可见,狠抓廉政建设,重塑官员形象,才是当务之急,这显然比打击艳照敲诈更为迫切。然而,重塑官员形象,靠司法机关多抓几个诈骗犯进监狱,只是治标不治本,非得从约束权力着手,制定铁律,规范和监督官员的行为,特别是盯紧官员的个人生活圈,加强品德约束,使官员自身“无缝可钻”。这样,再有不法分子对官员进行敲诈,非但不能得逞,反而是自投罗网。

按照中央和省委、市委的统一部署,从本月下旬开始,县(市)区、乡镇(街道)将逐级召开专题民主生活会。专题民主生活会是群众路线教育实践活动的关键一环,重中之重是拿起批评和自我批评的武器。兰考县委专题民主生活会为我们提供了“样本”,那就是“坚持高标准、严要求,深入实际查摆问题,掏心窝子交心谈心,深刻进行自我剖析,动真格开展批评和自我批评”。

兰考县委专题民主生活会,真可谓是“火药味”十足。在这场13个小时的思想“交锋”中,常委们向县委书记王新军提出了作风太武断、遇事爱先定调子、抓工作大包大揽等29条意见;县长周辰良也被批评搞“一言堂”、执行规定“打擦边球”、政绩观存在偏差;互相批评时,“不讲原则”“不负责任”“作风飘浮”等措辞不时出现,以致有人数度哽咽。

“年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。”这些年,有的地方的民主生活会,却呈现“你好、我好、大家好”的景象——一团“和气”之中,“礼炮”、“哑炮”、“空炮”、“糖炮”竟相往来,就是闻不到“火药味”。生活会开成了评功摆好会、互唱赞歌会。有的同志即使讲问题、提意见,也是轻描淡写,隔靴搔痒,逢场作戏,虚晃一枪。特别是对“一把手”的批评,更是“老虎屁股摸不得”。

生活会缺了“火药味”,原因在哪里?就在于有的同志心存顾虑,怕这怕那。或担心影响组织对自己的评价和个人进步,或担心别人说自己“傻”,或担心影响班子团结。在这种指导思想之下,只好敷衍了事,走走过场,自然也就听不到真话了。但这种粉饰太平、掩盖矛盾的做法,往往会给班子团结和日后工作埋下了不和谐的“种子”。在这种氛围之下,有的同志会上补台、会下拆台,有的会上说好话,会后说怪话,有的会上说“和气”、会生下闷气。这些,显然是要不得的。

要让生活会有“火药味”,首先“一把手”要甘当“引信”,带头开展批评,带头揭短亮丑,带头接受监督。以襟怀坦白、虚怀若谷的姿态,诚恳接受批评,不吹胡子、不打棍子、不扣帽子,勇于正视缺点和改正错误。其次,班子成员也应放下思想包袱,“轻装上阵”。陈毅有诗云,“难得是诤友,当面敢批评。”班子民主生活会上的“火药味”,并非没有人情味,而是一种更高层次的人情味,彰显的是党性原则,饱含的是同志间的真情,体现的是一种无私的境界。所以,该批的,就大胆批;该讲的,还是要敞开讲。还有,负责教育指导的同志也应转变观念,严督善导。要正确看待团结问题,积极提倡带“火药味”的批评,鼓励大家讲真话、讲掏心窝子的话。对那些上来就是“甜言蜜语”的同志,反而要引起警觉,及时进行引导。

总之,正如习近平同志所说:民主生活会不能莺歌燕舞,要有真正的批评和自我批评。而“真正的批评”,就是要有些“火药味”。

漫谈“群众路线教育实践活动”⑩



官员洁身自好何惧PS艳照

□汪昌莲

利用PS软件人像合成技术,湖南娄底双峰县80后农民李某干了一笔“大生意”。2012年端午过后,李某购置了笔记本电脑、打印机、银行卡等装备,买来淫秽照片底稿,网上搜索官员的照片资料合成艳照,再制作敲诈勒索信寄给200多名官员,既遂45.3万元,未遂480余万元。近日,因敲诈勒索罪,李某一审被判处有期徒刑12年,并处罚金人民币50万元(6月13日红网)。

利用合成艳照敲诈官员,已

『生活会』要有『火药味』

江海